
 

 

Ξεκίνησε στις 5 το πρωί η απεργιακή περιφρούρηση στους καταπέλτες των πλοίων στο λιμάνι, έπειτα από
κάλεσμα των ναυτεργατικών σωματείων. Με την μαζική η παρέμβαση των ταξικών δυνάμεων έπεσε στο
κενό η απόπειρα υπονόμευσης του απεργιακού δικαιώματος από τους εφοπλιστές, την κυβέρνηση και τους
δικαστές.

Η ΠΕΝΕΝ σε ανακοίνωσή της αναφέρει:

Απεργοί Ναυτεργάτες, κλιμάκιο της
περιφρούρησης της ΠΕΝΕΝ, εργαζόμενοι και
νεολαίοι από τις 4.30 το πρωί έδωσαν το
αγωνιστικό τους παρόν στο λιμάνι και στους
καταπέλτες των πλοίων που είχαν πρωινή
αναχώρηση.

Οι εφοπλιστές και τα πρακτορεία τους επιχείρησαν με μοχλό πίεσης εκατοντάδες επιβάτες που
κατέβασαν στο λιμάνι να επιφέρουν σύγκρουση απεργών – επιβατών (κυρίως ξένων εθνικοτήτων)
προκειμένου με αυτόν τον τρόπο να δημιουργήσουν τετελεσμένα με την είσοδο επιβατών στα πλοία που
είχαν προγραμματισμένα δρομολόγια.
Η άθλια αυτή επιχείρηση συνδυάστηκε με την χθεσινή απόφαση του Πρωτοδικείου Πειραιά που κήρυξε την



απεργία της ΠΕΝΕΝ, του Ε.Κ. Πειραιά και άλλων 3 ναυτεργατικών σωματείων ως παράνομη.

Η μαζική, οργανωμένη αλλά και ψύχραιμη στάση των ομάδων περιφρούρησης οδήγησε σε ναυάγιο τα
εφοπλιστικά σχέδια και οι επιβάτες οι οποίοι στην συντριπτική τους πλειοψηφία ήταν οργανωμένα γκρουπ
διαφόρων εθνικοτήτων μετά από την ενημέρωση που έγινε άρχισαν να αποχωρούν χωρίς να σημειωθεί το
παραμικρό επεισόδιο ή πρόβλημα.
Η αποφασιστικότητα των απεργών, της ομάδας περιφρούρησης και της εργατικής αλληλεγγύης για άλλη
μια φορά έδειξε ότι οι σχεδιασμοί της εργοδοσίας και γενικότερα του κεφαλαίου μπορεί να ηττηθούν και
οι απεργίες να πετύχουν, έστω και εάν αυτές χαρακτηρίζονται ως “παράνομες”.

Οι εφοπλιστές της Ακτοπλοΐας με τις διαδοχικές παρεμβάσεις στην δικαιοσύνη από την μια
κλιμακώνουν την επιθετικότητά τους ενάντια στο ταξικό Ναυτεργατικό κίνημα και την ΠΕΝΕΝ
και από την άλλη μέσα από την ποινικοποίηση των αγώνων και των απεργιακών
κινητοποιήσεων ευελπιστούν να φιμωθεί η όποια ναυτεργατική αντίδραση και αντίσταση στην
ασκούμενη εφοπλιστόδουλη πολιτική που ακολουθεί και η νέα κυβέρνηση της Ν.Δ και υπηρετεί
το δόγμα της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας τους.

Σύμμαχο σε αυτά τα σχέδια έχουν την πλειοψηφία
της ΠΝΟ η οποία στην προηγούμενη απεργία μόνο
προσχηματική και διακοσμητική ήταν η απόφαση
για συμμετοχή στην απεργία της 24/9/2019 ενώ
σε αυτή της 2/10/2019 πειθάρχησε και
υποτάχθηκε και τυπικά στα κελεύσματα
εφοπλιστών – κυβέρνησης…..

Η γραμμή του συμβιβασμού και της υποταγής στην αντιλαϊκή πολιτική και στο κεφάλαιο που αποτελεί το
κύριο χαρακτηριστικό γνώρισμα του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού (ΠΑΣΚΕ – ΔΑΚΕ – ΕΑΚ
(ΣΥΡΙΖΑ)) όλων των τελευταίων χρόνων δείχνει ότι από τον υποταγμένο συνδικαλισμό οι εργαζόμενοι δεν
έχουν τίποτα να περιμένουν, τόσο για την διατήρηση όσο και για την ανάδειξη και διεκδίκηση των
δίκαιων αιτημάτων τους.

Μπροστά στην ολομέτωπη επίθεση της κυβέρνησης και των δυνάμεων του κεφαλαίου η εργατική τάξη και
το συνεπές ταξικό της κίνημα θα πρέπει να συνεχίσει τις αγωνιστικές, πολύμορφες και απεργιακές
κινητοποιήσεις απαντώντας με μεγαλύτερη ακόμη αποφασιστικότητα στην προσπάθεια
ισοπέδωσης των εργατικών κατακτήσεων που έχουν μείνει όρθιες στην μνημονιακή περίοδο
της οικονομικής κρίσης.



Σε μια τέτοια πορεία θα κινηθεί αταλάντευτα και
με αγωνιστική συνέπεια η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ
και ο ιστορικός μας κλάδος.

Σημειώνουμε ότι με το μπλοκ των δυνάμεων της ΠΕΝΕΝ συντάχθηκαν και ήταν αλληλέγγυες στους
καταπέλτες η “Πρωτοβουλία Πρωτοβάθμιων Σωματείων για Συντονισμό” η “Εργατική Λέσχη
Κερατσινίου”, η “ΟΡΜΑ”, ενώ για άλλη μια φορά αισθητή ήταν η συμμετοχή των Συνταξιούχων του “ΠΣΣ-
ΝΑΤ”


